



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI  
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

33496

Nr. 5642 / DRP  
DATA 12-06-2024

SG: 3019 / 17.06,

**Către: Doamna senator Aelenei EVDOCHIA,  
Parlamentul României - Senat**

**Ref.la: interpelarea prezentată în ședința Senatului din data de 14 mai 2024**

**Stimată doamnă senator,**

14.05.

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-ministrului, prezentată în ședința Senatului din data de 14 mai 2024, având ca temă "Programul IMM plus - susținerea mediului de afaceri", vă comunicăm faptul că Departamentul pentru Relația cu Parlamentul a asigurat informarea Prim-ministrului cu privire la această interpelare și a făcut consultarea interinstituțională potrivit obiectului acesteia.

Astfel, vă transmitem răspunsul formulat de Ministerul Finanțelor prin adresa nr. 61565/2024.

Folosesc acest prilej, doamnă senator, pentru a vă asigura de întreaga mea disponibilitate și determinare de a respecta obligațiile ce decurg din activitatea de control parlamentar pe calea întrebărilor și interpelărilor și de a asigura o bună relație între Guvern și Parlament.

Cu stimă,

~~SECRETAR DE STAT~~

~~NINI SĂPUNARU~~



# MINISTERUL FINANTELOR

Cabinet Ministru

Nr.61565/12.06.2024

Nr. 5628 / DRP  
DATA 2.06.2024

Stimată Doamnă Senator Evdochia AELENEI

Senator, Parlamentul României - Senat

Adresa: Calea 13 Septembrie nr.1-3

Sector 5

București, România

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Prim-Ministrului, formulată în ședința Senatului din data de 14.05.2024, având ca obiect „Programul IMM Plus: susținerea mediului de afaceri!”, potrivit sferei de competență a Ministerului Finanțelor, vă comunicăm următoarele:

## I. Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii și a întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie - IMM INVEST ROMÂNIA

Programul IMM INVEST România a fost aprobat prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.110/2017 privind Programul de susținere a întreprinderilor mici și mijlocii și a întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie - IMM INVEST ROMÂNIA, cu modificările și completările ulterioare.*

Programul are ca obiectiv acordarea de facilități de garantare de către stat pentru creditele acordate întreprinderilor mici și mijlocii și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie de către instituțiile de credit. Durata maximă a finanțărilor este de 72 de luni în cazul creditelor pentru investiții și de 36 de luni în cazul creditelor/liniilor de credit pentru capital de lucru.

Schema de ajutor de stat a fost valabilă până la data de 30 iunie 2022, iar plafonul total al garanțiilor, aprobat pentru perioada 2020 - 30 iunie 2022 a fost de 45 miliarde lei, din care: 20 miliarde lei în anul 2020, 15 miliarde lei în anul 2021, 10 miliarde lei în anul 2022.

Situația aferentă utilizării plafoanelor de garantare în cadrul Programului IMM INVEST ROMÂNIA, se prezintă astfel:

- În anul 2020, din plafonul total de 20 miliarde lei, au fost acordate garanții de stat în valoare de 11,94 miliarde lei pentru un număr de 25.586 de beneficiari;

- În anul 2021, din plafonul total de 15 miliarde lei, au fost acordate garanții de stat în valoare de 12,23 miliarde lei pentru un număr de 18.377 de beneficiari;

- În anul 2022, din plafonul total de 10 miliarde lei, au fost acordate garanții de stat în valoare de 7,63 miliarde lei pentru un număr de 12.580 de beneficiari.

În cadrul Programului IMM INVEST ROMÂNIA, au participat un număr de 22 de finanțatori.

Bd. Libertății nr. 16, sector 5, București

Tel: /

e-mail: cabinet.ministru@mfinante.gov.ro

**II. Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.24/2022 privind aprobarea și finanțarea unor programe de garantare în domenii prioritare pentru economia românească, cu modificările ulterioare,** a fost aprobată schema de garantare cu componentă de ajutor de stat, care a avut ca obiectiv deblocarea accesului la finanțare al beneficiarilor care se confruntă cu dificultăți generate de pandemia de COVID-19, în vederea realizării proiectelor de investiții și asigurării continuității în desfășurarea activității acestora.

Schema de ajutor de stat aferentă programelor guvernamentale aprobate prin **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.24/2022, cu modificările ulterioare,** a fost valabilă până la data de 30 iunie 2022, iar din plafonul total al garanțiilor de stat aprobat pentru anul 2022 în valoare de 7,5 miliarde lei, au fost acordate garanții de stat în valoare de 2,51 miliarde lei pentru un număr de 1.407 de beneficiari.

În cadrul Programelor de garantare în domeniile prioritare pentru economia românească, aprobate prin **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.24/2022, cu modificările ulterioare,** au participat un număr de 21 de finanțatori.

**III. Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.99/2022 privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS și a componentelor acesteia - IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, INNOVATION și RURAL INVEST, cu modificările și completările ulterioare,** a fost aprobată schema de ajutor de stat IMM INVEST PLUS și a componentelor acesteia - IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, INNOVATION și RURAL INVEST, instituindu-se astfel un mecanism de garantare în baza căruia Ministerul Finanțelor este autorizat să acorde beneficiarilor ajutor de stat sub formă de garanții.

**Ordonanța de urgență a Guvernului nr.99/2022, cu modificările și completările ulterioare,** a fost elaborată în baza cadrului temporar de criză, adoptat de Comisia Europeană în circumstanțele excepționale create de manifestarea la nivel global a efectelor generate de criza provocată de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei, respectiv ajutor de stat sub forma garanțiilor și creditelor cu dobândă finanțată de la bugetul de stat, care să permită accesul la lichiditate companiilor afectate direct sau indirect de efectele invaziei, inclusiv cele generate de sancțiunile impuse Rusiei de către Uniunea Europeană și partenerii săi internaționali.

Prin **Ordonanța de urgență a Guvernului nr.180/2022 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.99/2022 privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS și a componentelor acesteia - IMM INVEST ROMÂNIA, AGRO IMM INVEST, IMM PROD, GARANT CONSTRUCT, INNOVATION și RURAL INVEST,** valabilitatea schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS a fost prelungită până în data de 31 decembrie 2023.

Plafonul de garanții care au putut fi acordate pe întreaga perioadă de valabilitate a schemei de ajutor de stat asociate Programului IMM INVEST PLUS, respectiv până la data de 31 decembrie 2023, a fost în sumă totală de 24.300.000.000 lei, fiind acordate garanții de stat în valoare de 21,65 miliarde lei pentru un număr de 23.013 de beneficiari.

În cadrul schemei de ajutor de stat IMM INVEST PLUS, au participat 20 de finanțatori.

**IV. Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.18/2024 privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM PLUS,** obiectivele acesteia sunt: sprijinirea accesului la lichidități al întreprinderilor mici și mijlocii, al întreprinderilor

mici cu capitalizare de piață medie și al întreprinderilor mari a căror activitate economică a fost afectată de conflictul armat din Ucraina, precum și încurajarea și stimularea dezvoltării întreprinderilor mici și mijlocii, a întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie și a unităților administrativ-teritoriale, care realizează proiecte de investiții în sectorul construcțiilor.

Plafonul de garanții pentru anul 2024 este de 11,1 miliarde lei, din care, la data de 28 mai 2024, suma de 7,99 miliarde lei alocată Fondului Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii era utilizată în proporție de 96,28%, suma de 2,01 miliarde lei alocată Fondului de Garantare a Creditului Rural era utilizată în proporție de 98,62% și suma de 1,1 miliarde lei alocată Fondului Român de Contragarantare era utilizată în proporție de 27,53%.

De asemenea, prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr.58/2024 pentru modificarea anexei la Ordonanței de urgență a Guvernului nr.18/2024 privind aprobarea schemei de ajutor de stat IMM PLUS, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative*, a fost aprobată suplimentarea plafonului de garantare aferent schemei de ajutor de stat IMM PLUS cu suma de 2,22 miliarde lei.

Totodată, menționăm că, după încheierea Cadrului temporar pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei, ca urmare a invaziei Rusiei împotriva Ucrainei, adoptat de Comisia Europeană, Ministerul Finanțelor are în vedere efectuarea unei analize în ceea ce privește modul de utilizarea a garanțiilor acordate în cadrul acestor Programe guvernamentale/Scheme de ajutor de stat, rezultatele acestei analize urmând a fi publicate pe site-ul ministerului, astfel încât cei interesați să poată accesa aceste informații.

Cu deosebită stimă,

p. MINISTRUL FINANTELOR

SECRETAR DE STAT

Alin-Marius ANDRIES

